周南市議会議会広報特別委員会記録
日　　時　　平成２２年３月２日（火曜日）午後　５時３５分開議

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　午後　６時０５分散会
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（会議時間３０分）

休　　憩　　なし
場　　所　　第１会議室
出席委員　　委員長　　土　屋　晴　巳　議員　　　　　　委　　員　　田　中　和　末　議員
副委員長　　井　本　義　朗　議員　　　　　　委　　員　　徳　原　尚　一　議員
委　　員　　尾　﨑　隆　則　議員　　　　　　委　　員　　中津井　　　求　議員
委　　員　　金　井　光　男　議員　　　　　　委　　員　　長　嶺　敏　昭　議員
委　　員　　炭　村　信　義　議員　　　　　　委　　員　　藤　井　直　子　議員

委　　員　　立　石　　　修　議員
事務局職員　書　　　　　　記　　高　階　信　幸
会議に付した事件

　　　　　　１　議会広報の充実について
　　　　　　　　⑴ グループ検討結果のまとめ
　　　　　　２　議会だより（５月１５日号）について
　　　　　　　　⑴ 掲載内の検討
　　　　　　　　⑵ 各ページの担当割り振り

　　　　　　　　⑶ 編集スケジュール
議事の経過　別紙のとおり
　周南市議会委員会条例第６５条の規定により、ここに署名する。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　議会広報特別委員長　　　　土　　屋　　晴　　巳
議会広報特別委員会　議事の経過
　　　午後　５時３５分開議
○委員長（土屋晴巳議員）　ただいまから議会広報特別委員会を開催いたします。
──────────────────────────────

　　　議会広報の充実について
○委員長（土屋晴巳議員）　議会広報の充実についてを議題とします。
本日は、前回の委員会で各グループ長から検討結果の報告があった項目について、委員会としての結論を出したいと思います。各グループの検討結果は、会派において協議をしていただくため、文書にまとめたものを２月２２日付で各委員にファックスで送付しています。お手元に資料１として、各委員に送付した検討結果をお配りしています。

まず、ここに上げた６項目について意見があれば言っていただき、その後個別に委員会としての結論を出したいと思います。なお、表決は簡易表決により行いたいと思います。決定に当たっては、原則全会一致としたいと思いますけども、皆さん御異議ありませんか。
〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○委員長（土屋晴巳議員）　異議なしと認めます。それでは、そのように進めたいと思います。まず、各グループの検討結果１から６までについて、意見がある方はお願いしたいと思います。

○委員（立石　修議員）　５番ですけれども、現在いろんな方法で、議会の開催については、例えば新聞でも報道されているし、懸垂幕については必要ないというのが会派の意見でございます。
それから、直接関係ないんですけど、１番の文字を大きくすることについては、賛成なんですけれども──ちょっとこれと中身は違うんですけど、例えば、書き方ですけれども、「一般会計３１億８，０００万円増」というふうに書いてあるんですけれども、これは執行部側から見た書き方であって、議会側から見た場合は「賛成多数で可決」とか、そういうふうに入れた方がいいんじゃないかと。直接ここには関係ございませんけども、そういう意見がございました。それだけでございます。
○委員長（土屋晴巳議員）　ありがとうございました。

それでは、５番の議会開催中を知らせる懸垂幕を掲示するということについては、今顕政会さんのほうから協議の結果をいただきました。それでは、その意見は意見として承りまして、項目１から委員会の結論を決めていってみたいというふうに思います。

まず、議会だよりグループの１番、「議会だよりを読みやすくするため、基本となる文字を大きくする」。このことについて、委員会としてはどういたしましょう。意見がないということであれば、これはもうすぐに取りかかるということでよろしいでしょうか。
　　　〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕
○委員長（土屋晴巳議員）　異議なしと認め、そのように決定しました。

２番目の「議会だよりに各委員会の行政視察の報告を掲載する」ということにつきましては、各会派のほうはいかがだったでしょうか。──御異議はございませんでしょうか。
　　　〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕
○委員長（土屋晴巳議員）　異議なしと認めます。これは載せるということで進めたいと思います。
次に、ホームページ・テレビ放送グループからですが、「ホームページ関係の、議長の動きだけでなく議会の動きも発信及び議会だよりの掲載は、検討を終了する」ということ、これについて御異議ありませんか。
　　　〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕
○委員長（土屋晴巳議員）　異議なしと認め、そのように決定しました。

次に、４番目の「テレビ放送の本会議休憩中の画面を使って、一口メモ的な情報を提供する」ということでございますが、これは会派のほうで御意見がありましたでしょうか。

○委員（長嶺敏昭議員）　非常にいいことだと思うんですが、これを実際にやるということになったときに、例えば、事務局サイドで大変忙しくなるとか、何を載せるかということにもなるんですが。同じものを何回も流すちゅうことも起こってくるかもしれんけど、可能であればやるべきだとは思うんですが、その点……。
○委員（金井光男議員）　ホームページ・テレビ放送グループの協議の中で、これが出たのは、事務局も入れて話をした中で、パターン化をしてつくっておけば、それをぽんぽんはめるだけなんで、その場でつくるというのは無理ですということなんですが、何パターンかをつくったものを準備しておいて、それをはめ込むだけならそんなに負担じゃなく、可能ですということで、これはじゃあ可能ならやっていくほうがいいんじゃないかというのがうちのグループの結論になったわけです。ですから、事務局のやれる範囲内でという限定つきではあるんですが、それなら可能というお返事をいただいたんで進めたということなんです。もし事務局で補足があれば……。
○委員（炭村信義議員）　これをやることは別に問題ない、やったほうがいいと思うんですが、長い時間の休憩があると思うんですが、昼休みというのはたぶんＣＣＳやらもほかの番組を流しよるんじゃないか。ただ「議会休憩中です」というので流れているんかいね。実際見たことがないからわからんのですけど。
○委員長（土屋晴巳議員）　事務局のほうで現状を報告できますか。

○議会事務局書記（高階信幸君）　まず、一口メモ的なものを掲載することが事務的に可能かという点につきましては、定例会中、忙しいときにつくるというのでなくて、あらかじめ用意しておくということでありますので、問題はないと考えております。

それと、長時間の休憩中、例えば昼休みとかでＣＣＳのほうで放送はないかという部分については、ちゃんと確認したことがございませんが、ＣＣＳ側の文字情報が流れているのを見たことがございます。
○委員長（土屋晴巳議員）　それでは、４につきましては、おおむね、原則といたしましてはいいんじゃないかということですが、これをやるにつきましては、もう少し細部のところでいろんな意見が出ておるようでございますので、そこら辺を踏まえて再度ホームページ・テレビ放送グループのほうで検討をしていただくという形をとらさせていただければと思いますが。今回決めるのではなくて、もう少し継続して、御意見が出たところを踏まえて、事務局と詰めていただくということでいかがでしょうか。──いろんな確認とか、具体的にちょっと検討していただければと。金井グループ長さん、よろしいでしょうか。
○委員（金井光男議員）　具体的には事務局と相談してということになりますが、一口メモの中身、例えば提案で出ていたのは「議会運営委員会とは」とか、何をしていますというのをつくったらどうかという提案があったので、そういうことも含めて、一口メモのパターンも含めて協議をさせていただきたいと思います。

○委員長（土屋晴巳議員）　じゃあ、この４につきましては、一応原則としては前向きに考えたいけども、少しその、御意見が出たところを踏まえて、継続してグループのほうで検討していただくということを委員会の方向にしたいと思います。

次に、５番目のその他広報活動グループの「議会開催中の懸垂幕を掲示する」ですが、先ほど必要ないんではないかという、会派のほうから意見も出ておりますが、ほかの会派はいかがでしょうか。
○委員（長嶺敏昭議員）　これについては、必要ないという意見が今あったんですが、あればあったで広報としてはいいのかなという感じはしておるんですが、ただ予算を伴うということで、この３月議会は当然間に合わないわけですから、６月に僕たち委員の改選もあるわけですけど、その段階で申し送りで「こういう意見がありますよ」というぐらいでしか──この委員会ではちょっと、なかなか難しいのではないかと。ということで、新しい議会広報特別委員会の中で「どうでもやろうじゃないか」というコンセンサスがとれるようであれば、補正なりの要求をしていくとか、そのぐらいでしか。今の段階では、予算との絡みがあるので厳しいのかなという感じがしております。
○委員長（土屋晴巳議員）　ほかに御意見はありませんか。
○委員（炭村信義議員）　会派の中でも、「やったほうがいいだろうね」というのがあるんです。といいますのが、結構私らでも、「いつから議会があるの」ちゅうのが、結構人が聞いてくるんです。そうはいいながら、実際あるころにはもう忘れちょるんじゃないかと思うんで、「今あるよ」という形で出すのもいいだろうと思います。

ただ、今長嶺委員も言われたように、これ予算が、当然この平成２２年度の当初予算では取っちゃあおらんと思うんで、補正が果たしてかけられるのかちゅうのもあるんで、もし実現しようと思ったら、２３年度予算で取ってもらうような形に動いていかざるを得んのじゃないかと思うんで、次の委員の方に申し送って、もし必要であれば当初予算でこれを要求して入れてもらうという方法を取らざるを得んのじゃないかと思うんですが。
○委員（金井光男議員）　うちの会派では、３０万円という、懸垂幕はお金がかかりますんで、これは今炭村委員がおっしゃったとおりだろうと思うんです。これは、当然予算が確定できなければということがあったんですが、うちの会派で、この話で出たのは、もう一つの項目、「併せて」という部分がありますよね。各総合支所等に、今議会を開催中ですよという御案内をしておくと。これは、可能な限り公共施設に、お金をかけないで、本当コピーぐらいのもんでいいから、総合支所に限らず可能な限り、支所なり公民館なりにお願いして張り出せたらいいんじゃないかというような意見まで出ましたので、その辺も──懸垂幕と違って、これはそんなに予算がかからないと思いますので、その辺は意見として、そうせい、こうせいという話じゃないんですが、うちとしては逆に、そういうことまでしたらどうかという意見もありましたので、ちょっと申し添えておきます。
○委員長（土屋晴巳議員）　じゃあ一応、この５番目につきましては継続という形に今回はさせていただきたいと思います。副委員長と事務局と、今の御意見をいただいた中で、これをどうしていくかということは考える時間をいただきたいと思いますので、５番目につきましては、一応継続ということで御了解いただきたいと思いますが、御異議ありませんか。
　　　〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕
○委員長（土屋晴巳議員）　異議なしと認め、そのように決定しました。

次に６番目ですけど、「ケーブルテレビ会社に、会議日程、傍聴案内等を文字放送で流してもらうよう依頼する」ということですが、これにつきましては、各会派の御意見はいかがだったでしょうか。（発言する者あり）じゃあ、これにつきましては、委員会として迅速に対応していくということで、御異議ありませんか。

　　　〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕
○委員長（土屋晴巳議員）　異議なしと認め、そのように決定しました。

復唱しますけども１番、２番、３番、それから６番については、この委員会としては迅速に対応していくという方向が出ました。４番と５番につきましては継続。特に４番につきましては、原則、前向きに考えたいけども、細部はグループのほうで検討していただきたいというところでの継続。５番目につきましては、予算との絡みもありますので、今の御意見をいただきまして、私と副委員長と事務局のほうで、今の御意見等をちょっと検討させていただく時間をいただくためでの継続ということにさせていただきます。
今、この委員会で決定したものにつきましては、全議員に結果をお知らせしたいというふうに思っておりますが、よろしいでしょうか。
　　　〔「はい」と呼ぶ者あり〕
○委員長（土屋晴巳議員）　それでは、協議事項の１番につきましては以上です。
──────────────────────────────

　　　議会だより（５月１５日号）について（要点記録）
掲載内容の検討
・別添資料２の掲載内容で編集することを確認した。
各ページの担当割り振り

・表紙写真の撮影は、井本義朗委員、徳原尚一委員が担当する。
・「第１回定例会の概要」の原稿確認は、尾﨑隆則委員、藤井直子委員が担当する。
・「委員会の審査状況」の各委員長への原稿依頼は、立石　修委員、中津井求委員が担当する。
・「議案等の審議結果」は、事務局で作成する。
・「一般質問」の原稿依頼は、各委員が所属会派の委員へ配付する。
・「請願・陳情の結果ほか」の原稿確認は、正副委員長が担当する。
・「委員会行政視察（平成２１年実施分）」の原稿確認は、金井光男委員、炭村信義委員が担当する。

・「議員研修（平成２１年実施分）」の原稿確認は、田中和末委員、長嶺敏昭委員が担当する。
・編集後記は、委員長が担当する。
編集スケジュール

・別添資料３のスケジュールで編集することを確認した。
──────────────────────────────

○委員長（土屋晴巳議員）　これをもって本日の委員会を閉じます。
　　　午後　６時０５分散会
──────────────────────────────
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